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Présents au conseil :

Ecole :
Mme LECOANET directrice, enseignante
Mme ALEXANDRE, Mme HIERNARD, M. LAGEDAMON, Mme PLANCASSAGNE, Mme RAGENTELE, Mme RAMAUGE, Mme ROUSSEAU-POULAIN, Mme RENARD, Mme ZERIZER, Mme MATTHIEU, enseignants
 
Parents élus : association « Autour de l'école » :
Mme ISOLA, Mme DEGARDIN, Mme GRABIAS, Mme OUDNI, M. KHALDI, Mme GORECKI, Mme DA SILVA CARNEIRO, Mme BEGUE
 
Représentants mairie : Mme LAMOTTE, M THERRY
 
Absents excusés : Mme l’Inspectrice, M. Aboulaziz
 

0- MISE AU VOTE DU REGLEMENT INTERIEUR

2 changements ont été effectués sur le règlement intérieur de l’école.
· Concernant la fréquentation et le signalement des absences : Les familles doivent signaler en temps réel les absences de leur enfant, soit par le biais de la messagerie Beneylu, soit par le téléphone (laisser un message si personne ne répond). Ces absences doivent ensuite être consignées dans le cahier de correspondance (à la dernière page de celui-ci). La directrice rappelle qu’il s’agit là d’une question de sécurité, beaucoup d’enfants des grandes classes viennent seuls le matin à l’école, il est important de savoir la raison de son absence (maladie ou problème sur le chemin)
Lorsque les familles préviennent, cela permet que l’équipe enseignante ne s’inquiète pas. Aussi, si 	un enfant est absent et qu’aucun message n’a été laissé, l’école appellera les parents.
· Concernant l’équipe du RASED. L’école bénéficie cette année des 3 aides possibles (dominante pédagogique, comportementale et psychologue). Cependant, concernant les aides proposées, les enseignantes du RASED, ne feront pas de suivi régulier des enfants signalés. Ce ne pourra être que des aides ponctuelles uniquement sur demande de l’équipe enseignante.
Nous avons procédé au vote, le règlement a été adopté à l’unanimité.


1- BILAN DE LA RENTREE
La rentrée s’est très bien passée. Cependant, la rentrée en musique ne s’est pas déroulée comme les années précédentes par manque de musiciens. Les parents ayant des dons pour la musique sont les bienvenus pour la prochaine rentrée!
Il y a 10 classes avec de petits effectifs en GS, CP, CE2 et les 2 classes de PS-MS. Mais les effectifs étant sur le seuil de fermeture, l’équipe enseignante craint une fermeture pour la rentrée 2024/2025. En effet, les CM2 qui partent au collège sont 42, et il n’y a pour l’instant que 15 enfants entrant en petite section l’année prochaine.
Les effectifs actuels sont de  235 élèves répartis comme suit
· PS-MS 1 : 26
· PS-MS 2 : 24
· PS-GS : 20
· GS-CP : 20
· CP : 21
· CE1 : 23
· CE1-CE2 : 24
· CE2-CM1 : 25
· CM1-CM2 : 24
· CM2 : 28
Il y a 11 enseignants, dont 2 nouvelles : Mme ZERIZER et Mme MATTHIEU, celle-ci effectuant la demi décharge de Mme LECOANET les lundi et mardi.
L’école bénéficie d’une AESH qui a en charge d’aider un élève porteur de handicap, 3 ATSEM, 2 services civiques qui viennent d’être recrutés et qui interviennent en maternelle et en élémentaire (en GS-CP et en CE1-CE2 principalement, mais qui peuvent aussi intervenir dans les autres classes)
Anabella, ATSEM, sera bien remplacée lors de son congé mater enité.
Il y a toujours une intervenante en musique et 1 en EPS qui intervient pour les classes d’élémentaire.
3 femmes de ménage interviennent également sur l’école. Il a été souligné que, les ATSEM ayant eu leurs horaires modifiés, le ménage des classes de maternelle est fait de façon moins correcte que par le passé. Cette perte de qualité n’étant pas dû à leurs compétences, mais au fait qu’elles terminent plus tôt leur service.
Les réunions parents/professeurs se sont bien déroulées. Des rendez-vous particuliers ont également eu lieu pour faire le point sur les résultats des évaluations nationales.


2- EVALUATIONS NATIONALES
Seuls les niveaux de CP, CE1 et CM1 ont passé les évaluations nationales cette année. Celles pour le CE2 étaient des évaluations départementales, donc non obligatoires.
Les enseignants nous ont donné les résultats qui suivent :
· CP : 	Français 	 76.6%
Maths		78.8%
Ces résultats sont au-dessus de la moyenne de secteur (communes affectées au collège de Viarmes), et largement au-dessus de la moyenne de la circonscription de Domont.
Les items chutés concernent la reconnaissance des différentes graphies des lettres, ainsi que la résolution des problèmes mathématiques.

· CE1 : 	Français	83.2%
Maths		80.5%
Les items chutés concernent la lecture à voix haute (fluence) ainsi que la résolution de problèmes mathématiques.
Les enseignants ressentent que les élèves ne lisent pas suffisamment à la maison. La lecture en classe n’est pas suffisante pour acquérir un niveau de fluence correct. Ils demandent aux familles de les faire lire au moins 3 fois par semaine (le soir avant le coucher par exemple).

· CM1 : Français	66%
Maths		81.5%
Les items chutés sont la fluence de lecture et les multiplications.


3- PROJETS D’ECOLE

Le projet d’école est toujours tourné vers le climat scolaire et le bien-être à l’école, au travers d’activités motivantes.
· Axe 1 : Travail autour de la lecture fluence ainsi que la résolution de problèmes mathématiques.
· Axe 2 : Amélioration du climat scolaire
· Axe 3 : Parcours artistique et citoyen


4- SORTIES SCOLAIRES ET MANIFESTATIONS

· 9/11 : Journée nationale contre le harcèlement. Un questionnaire national a été proposé aux élèves du CE2 au CM2. Des vidéos de présentations leur ont été diffusées. Les classes réaliseront des affiches de sensibilisation et la gendarmerie interviendra pour la prévention du harcèlement sur les réseaux sociaux.
Les élèves de maternelle sont allés planter des bulbes au verger communal, en collaboration 		avec l’association Autour du verger.
· 10/11 : Visite du musée de Viarmes
· 11/11 : Participation à la journée de commémoration pour les classes du CE2 au CM2 M. Therry rappelle qu’une cérémonie pour féliciter les nouveaux diplômés sera proposé ensuite et que toutes les personnes présentes y sont conviées.
·  13/11 : Première sortie cinéma des classes de CE1 et CE1-CE2 dans le cadre du projet “Ecole et cinéma”. 3 sorties sont prévues dans l’année. Une participation sera demandée aux parents pour l’une des 3 sorties. Le budget du car étant pris sur le budget transport alloué par la mairie.
· Abbaye de Royaumont
· 17/11 : CE1-CE2 fabrication de potions magiques
· 28/11 : GS-CP et CE1 contes à Royaumont
· 8/12 : PS-MS
· 3/12 : Les classes participeront au marché de Noël avec des chants et des danses à partir de 10h30
· 21/12 : Passage du Père Noël à l’école
· Janvier 2024 : le CCAS offre un spectacle aux élève de maternelle.
· Du 3/2 au 9/2, les classes de CM1-CM2 et CM2 se rendront au Collet d’Allevard pour la classe de neige. Le prix par élève est de 457€. La mairie participe à hauteur de 8000€. L’association Autour de l’école attend l’issue du marché de Noël pour se prononcer sur sa participation cette année.
· Natation : la mairie a obtenu un créneau à la piscine de Fosses. La classe de CE1 (Mme ROUSSEAU-POULAIN) s’y rendra 3 fois par semaine les lundi, mardi et vendredi du 25/3 au 26/4
· 27/4 : carnaval de l’école sur le thème des saisons. Une personne bénévole viendra fabriquer des chapeaux avec les classes. Elle fabriquera également des petits objets que l’école vendra au marché de Noël. Tous les bénéfices reviendront entièrement à la coopérative.
1. 15/6 : exposition des travaux des élèves en arts visuels. L’association Autour de l’école prévoit d’organiser des olympiades en collaboration avec l’association Co éducation de l’école de Baillon. La date n’est pas encore fixée à ce jour. Elles devraient se dérouler au stade Delacoste.
1. Un projet théâtre sera peut-être mis en place par la classe de CE2-CM1.



6 – BILAN FINANCIER

La coopérative scolaire a environ 3000€ qui serviront à financer les différents projets pédagogiques en dehors de la classe de neige.
Les dons des familles ont permis de doter chaque classe à hauteur de 13€50 par enfant.
L’association Autour de l’école a renouvelé cette année encore l’abonnement à la méthode d’Anglais pour les classes de la GS au CE2



7 – EXERCICES DE SECURITE

Des exercices incendie ont été effectués et se sont bien passés.
Un exercice de PPMS (plan particulier de mise en sécurité) sera très prochainement effectué. Il s’agira de s’enfermer et de se cacher. Un signal sera envoyé aux enseignants qui devront organiser la mise en sécurité des élèves en cas d’intrusion (s’enfermer, se cacher et ne pas faire de bruit). Pour les plus jeunes élèves, il s’agit de le faire sous forme de jeu pour ne pas les stresser.
Les enseignants signalent que toutes les portes ne peuvent pas être fermées à clé à l’heure actuelle (salle de motricité de maternelle notamment.



8 – TRAVAUX

· Portail de l’école élémentaire pour lequel le système automatique d’ouverture avec le badge ne fonctionne pas. Il est actuellement obligatoire de le fermer uniquement avec les piquets. Il est alors possible de l’ouvrir de l’extérieur.
· Le chauffe eau en maternelle n’a pas une capacité suffisante pour pouvoir avoir de l’eau chaude toute la journée. Les réparations faites ne tiennent pas.
· Des distributeurs à papier essuie-mains ont été installés en maternelle mais pas en élémentaires. Les enseignants se demandent pourquoi.
· La directrice a demandé aux services techniques de tracer des jeux dans les cours de récréation. Ils ont répondu favorablement pour des tracés simples, mais l’école devra fournir des pochoirs pour des choses plus ludiques. L’association Autour de l’école propose de participer à cet achat.
· Pression d’eau dans les classes de maternelle très faible.
· Le toboggan en maternelle est toujours cassé. Il a été demandé de le réparer.
· Les fenêtres de la classe de Mme Alexandre n’ont toujours pas été remplacées. Ce devrait être fait dans le courant de l’année 2024 (la mairie a fait des demandes d’aide dans le cadre de la rénovation des bâtiments)
· Insonorisation de la salle de réunion au-dessus du dortoir. Mme Plancassagne propose de décorer des boîtes à œufs et de les faire coller par les services techniques. Un appel aux parents est donc lancé pour donner leur boîtes vides!
· Les toilettes à côté de la classe de Mme Plancassagne sont à changer, ainsi que le revêtement au sol et les plinthes qui sont imbibés et diffusent une très mauvaise odeur...



9 - QUESTIONS DES PARENTS D’ELEVES

· Le TNI de la dernière classe a été installé. Les enseignants remercient la mairie pour cet effort. Peu d’écoles ont la possibilité d’avoir des tableaux numériques dans chaque classe. Mme Plancassagne a signalé que son ordinateur commence a être un peu ancien. M. Therry propose de lister le matériel qui serait à remplacer pour pouvoir le faire au fur et à mesure.
· Les élèves de maternelle qui le veulent peuvent laisser leur vélo, trotinette, et bolides en tout genre devant le portail d’entrée de la maternelle. Ils ne sont en revanche pas sous la responsabilité de l’école.
· Accès des parents en maternelle : Il ne sera pas possible d’accéder à cette demande. C’est une volonté des enseignants, qui ont remarqué un net changement concernant les pleurs et les retards depuis que les parents laissent leurs enfants arriver seuls. Il s’agit d’autonomiser les enfants. Les travaux seront présentés en fin d’année lors de l’exposition artistique.


10 - QUESTIONS A LA MAIRIE

Cantine :
Modification du plan de la salle au profit de tables plus petites 8 enfants par table. Responsabilisation des élémentaires pour prendre pour leur table pain/fromage et fruits.
Changement de prestataire de cantine, nous attendons le mois prochain pour avoir plus de recul et pouvoir estimer la quantité de gaspillage alimentaire. 
La diététicienne a proposé lors de la commission menu une répartition 80% féculents et 20 % légumes des accompagnements lorsque cela est possible. Un test est effectué sur novembre et décembre.
Nous avons demandé à étendre le test des serviettes en tissu, jusqu’à présent uniquement pour les maternelles. Nous avons bien noté que le changement de serviettes reste à la décision des parents et n’est en aucun cas imposé par le service jeunesse.
Les élèves de GS/CP mangent avec les élémentaires au 1er service.
Etude :
On nous a assuré que les devoirs des CP sont bien faits et s’ils n’ont pas le temps de finir alors les parents sont prévenus. 
ALSH :
Inscription à la journée sera pérenne pour le mois de juillet mais ne sera pas possible de mettre en place pendant les petites vacances scolaires car au niveau de la logistique c’est trop compliqué.
Nous avons également demandé une ouverture pour la dernière semaine d’aout et également une continuité de la semaine lorsque le mois de juillet s’arrête en pleine semaine.

À la suite de la demande de parents de maternelle nous avons demandé qu’ils puissent visiter les locaux de la garderie comme ceux de l’école. C’est à l’étude pour la faisabilité.

Afin de centraliser les demandes exprimées des parents, la directrice et son adjoint restent les interlocuteurs privilégiés en cas de remontées des parents.

Portail Famille

Nous avons salué la dématérialisation de l’inscription mais avons noté beaucoup de problèmes pour la mise en route.
Une communication sera effectuée en fin d’année afin de s’assurer de la bonne prise en main de cet outil car la vidéo explicative n’est pas suffisante.
De plus nous avons demandé a ce que les enfants passés au collège et plus ne soient plus dans la base de données pour ne pas générer des erreurs.
Certains parents ont reçu une facture globale à payer pour juillet et septembre au mois d’octobre à la suite d’un incident cet été. 
Enfin nous avons fait remonter que les relances en cas de non-paiement des factures puissent être faite avant de recevoir un courrier du trésor public.
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